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Přibývá zájemců o pronájem

6. března 2009
PRAHA Podle oslovených odborníků na realitní trh jsou v poslední době populárnější pronájmy bytů. Lidé by možná raději platili bance splátky hypotéky, ale s přitvrzením podmínek pro schválení úvěru na to často nemají peníze.

„Zájem o pronájmy bytů se zvedl zhruba o pětatřicet procent, některé realitní kanceláře hlásí až padesátiprocentní nárůst,“ řekl Michal Pich, jednatel společnosti EuroNet Media, která provozuje realitní servery a mapuje ceny českých nemovitostí. „Buď lidé nedostanou vůbec hypotéku a potřebují řešit bydlení hned, nebo čekají, jestli trh ještě více neklesne. Se snížením prodeje bytů se zvýšil i zájem o pronájmy,“ dodal Pich.

Podle člena správní rady Asociace pro rozvoj trhu nemovitostí Jiřího Pácala je zájem o pronájmy výrazně vyšší než v předchozím období. „Není to tak, že by lidé stáli fronty na pronájmy. Uvolněné byty jsou ale pronajaté během čtrnácti dnů,“ vysvětlil Pácal. Podle něj by pomohla rychlejší deregulace nájemného, díky které by se dále snížily ceny smluvního nájemného. „Dokud nebude moderní občanský zákoník a nezrychlí se deregulace, nějaký razantní rozkvět trhu nájemních bytů nebude,“ říká Pácal.

Banky v poslední době s poskytováním hypoték přitvrdily. Prakticky žádná v současnosti neposkytuje hypotéku na sto procent ceny nemovitosti, což bylo ještě na začátku loňského roku běžné.

